

定点帮扶 分类施策 精准服务 我市优惠政策助力企业稳就业促复工

■通讯员 刘环

新型冠状病毒肺炎疫情防控期间，我市针对各类型企业出台多项政策，为企业招工复工，采取定点帮扶、分类施策、精准服务等措施，帮扶企业恢复生产。截至2月28日，我市已有580户企业复工复产，复工率98%。

定点帮扶促进企业生产

我市做好疫情防控重点物资生产定点企业用工服务工作，为每个企业确定1名“人社服务专员”，开展“送人到岗”等活动，帮助企业做好招聘、用工工作；对提前复工

复产的定点企业，按每人每天200元标准给予一次性就业补贴。安徽华润金蟾药业有限公司为我市定点企业，目前已全面复工，投入正常生产，市人社局向其拨付就业补贴94.1万元，失业保险费返还补贴698.9万元，促进了该定点企业的提质增效。目前，我市采取“一对一、一对多”等方式，已为复工企业配备32名人社服务专员，精准对接企业用工需求。

分类施策稳定就业岗位

针对不同类型企业给予稳就业政策支持，对重点企业（困难企业）和中小微企业在稳就业方面按

相应标准给予补贴。对重点企业开展企业用工余缺调剂稳定职工队伍的，按调剂人数每人300元标准给予补贴；加大失业保险援企稳岗政策实施力度，放宽企业失业保险费返还裁员率标准，对于不裁员或少裁员达到相应标准的重点企业（困难企业），返还其上年度缴纳失业保险费的50%，截至2月27日，已拨付122家提前复工及定点企业失业保险费返还资金1512.68万元；对受疫情影响较大，面临暂时性生产经营困难，确实无力足额缴纳社会保险费的中小微企业，经与社会保险征收机构签订缓缴协

议后，可缓缴养老、失业、工伤保险费不超过1年。对疫情防控期间保持正常生产、积极采取措施稳定职工队伍的制造业、战略性新兴产业中小企业，给予最高不超过50万元的一次性稳定就业补贴。

精准服务提升用工增量

充分利用“空中招聘会”、村镇广播（视频）、安徽公共招聘网等渠道发布就业政策和招聘信息，推广远程面试，着力打造“网上招聘不停歇，就业服务不打烊”品牌招聘行动，积极引导企业和求职者通过网络招聘和求职。截至2月27日，通过安徽公共招聘网发布

春风行动线上招聘会31场，共278家（次）企业参与；1092人投递个人简历，与企业达成就业协议960人，全市在疫情期间企业已新招工1618人。联合移动、电信、联通三大运营商，向全市140多万手机用户直接推送企业复工复产信息、就业创业政策等内容。目前共收集和发送232家企业1万余个岗位信息。电话摸排105家企业受影响情况，在“安徽公共招聘网”、人社部门官网等平台开设专区发布企业复工信息。截至2月28日，我市已有580户企业复工复产，复工率98%。

岳军芝深入企业调研

2月21日下午，市委组织部副部长，市人力资源和社会保障局党组书记、局长岳军芝到淮北凤凰山经济开发区企业调研。岳军芝先后来到安徽金富士食品有限公司、思朗食品有限公司、安徽金冠玻璃有限公司，了解企业复工复产及优惠政策落实情况。

■通讯员 刘环 摄影报道



为群众答疑解惑

2月25日，市劳动保障监察综合执法支队监察员给办事群众解答政策。在新型冠状病毒感染防控期间，市劳动保障监察综合执法支队监察员坚守岗位，设置政策咨询台，向群众发放疫情防控宣传资料，并提供劳动保障法律法规政策咨询及业务办理指导。

■通讯员 黎铁龙 摄影报道

业务办理“不见面” 经办服务“不打烊”

一是确保社会保险待遇按时发放。该中心为应对疫情发展的不确定性，在局相关业务部门的配合下，加班加点，提前将本月业务在待遇核发系统内完成，与财政、银行等代发金融机构及时沟通协调，确保将企业和机关事业单位退休人员养老保险、被

征地农民养老保险、失业保险、城乡居民养老保险五项社保待遇按时足额发放到位，更好发挥疫情防控期间社会保险稳定器作用。

二是积极推行足不出户办理业务。利用网络媒体公布各项业务办理方式，个人可根据“淮

北市失业保险”微信公众号办理失业金申领和终止业务。技能提升补贴可通过“安徽省阳光就业网”进行申领，经办人员通过网络进行审核，在疫情解除后进行现场确认。同时向社会公布咨询电话，安排专人解答群众咨询。

三是落实惠民利企政策促发展。按照上级要求，为我市120家企业包括防疫重点企业安徽华润金蟾药业股份有限公司在内的企业办理了失业保险费返还业务，及时拨付失业保险费返还资金745.07万元，为疫情防控企业做好坚实的后盾。

线下暂停 线上快进 我市多举措开展职业技能线上培训

参加线上职业技能培训。

一是政策优惠多。将线上职业培训按规定纳入补贴类培训范围，企业新录用人员岗前技能培训的补贴标准提高到不低

于人均1000元，培训对象扩大到与企业签订劳动合同或构成事实劳动关系且入职不超过12个月的所有员工；职工转岗培训的实施主体从重点企业（困难企业）扩大到所有企业。

二是免费课程多。依托“工业和信息化技术技能人才网上学习平台”“中国职业培训在线”“学习强国”技能频道等开展线上培训，对劳动者实施重点课

程免费开放，通过培训有效提升各行业从业人员专业技能水平、职业道德和综合素质，免费课程涉及邮政、商贸、建筑等12个行业，钢筋工、混凝土工、车间普工等28个工种。

三是培训形式多。采用“在线视频直播”+“录播”的方式，151

名学员利用“钉钉”第三方网络直播平台在线学习，培训教师变成了“主播”，学员变成了“粉丝”，教师在家里网上授课答疑，学员居家观看学习，面对面教学，灵活调整授课内容，人社部门随时进入平台，实时监管授课及学习全过程，确保了培训质量。

市人社局党员积极捐款共抗疫情

至目前，全局在职党员、离退休党员、预备党员和流动党员累计捐款29431元。

在职党员，爱心不缺位。市人社局150余名在职党员第一时间响应党组织的号召，第一时间完成捐款。在职党员同志认为：“在这关键时刻，每一名党员都要挺身而出，自觉自愿捐款。慰问战斗在疫情防控斗争第一线的医务人员、基层干部群众、公安民警和社区工作者，慰问在疫情防控斗争中牺牲的干部群众家属等，维护广大人民群众的利益，是我们作为一名党员应该践

行的为民服务宗旨。”退休党员，爱心不褪色。得知机关党委组织党员捐款消息后，市人社局30名离退休党员同志通过电话、微信、支付宝、他人转交等途径踊跃向党组织捐款。离退休党员同志表示：“逝去的是岁月，不变的是信仰。我们自愿捐款，为共同抗击疫情贡献自己的力量，就是用实际行动践行着共产党员不变的誓言。”

预备党员，爱心不预备。疫情发生以来，市人社局多名预备党员积极响应党支部号召，在通过微信群、QQ群发出自愿捐款号召



后，流动党员通过多种途径纷纷向中心党委捐款。截至目前，已收到157名流动党员的捐款累计13311.55元。流动党员同志表示：“作为一名流动党员，也要时刻牢记党的宗旨，履行党员义务，用实际行动擦亮胸前闪亮的党徽，践行初心和使命，展现流动党员的责任与担当。”

解读就业政策
提供创业指导
对接招聘企业
服务求职百姓

空中招聘不停歇
高薪职位等你来

“空中”招聘会 返岗复工进行时

——用工信息发布
——复工政策解读
——助力返岗就业

每周一至周五 11:30—12:00

FM100.4淮北交通广播



淮北市人力资源和社会保障局

“空中招聘会” 助力企业复工复产

■通讯员 李新璐 刘环

自疫情以来，播出了政策信息、网络招聘会信息、复工企业招聘信息等近千条次，将一系列保障就业和招工奖励措施宣传到位，为务工人员就近就地就业、投身绿金淮北建设，解决复工企业紧急用工需求，保持经济平稳运行和社会和谐稳定做出贡献。

“空中招聘会”以“解读就业政策，提供创业指导，对接招聘企业，服务求职百姓”为节目宗旨，获得了用工企业、求职者和广大市民的好评。截至3月2日，“空中招聘会”宣传各类网络招聘会78场，参加网上招聘企业115家，累计发布就业岗位信息1470条，有517名求职者参与线上求职活动，其中315名向用工企业投递了求职简历并确立劳动关系。

2020年国家级博士后科研工作站新设站申报工作启动

■通讯员 胡海洋

本报讯 根据省《关于做好2020年国家级博士后科研工作站新设站申报工作的通知》安排和部署，我市2020年国家级博士后科研工作站新设站申报工作即日启动。

我市符合条件的市属各

类企业、从事科学研

究和技

术开发的事业单

位、中央驻

淮和省属驻淮企事业单位等，均可申请设立国家级博士后科研工作站。

申报博士后科研工作站需具备独立法人资格，经营或运行状况良好；具有一定规模，并具有专门的研究与开发机构；拥有高水平的研究队伍，具有创新理论和创新技术的博士后科研项目；能为博士后人员提供较好的科研条件和必要的生活条件等基本条件，并符合建有博士后创新实践基地且已有联合培养博士后研究人员出站等9项推荐条件中至少一项。

申报单位登录淮北市人

力资源和社会保障局官网，

按照要求下载填写《新设博

士后科研工作站申报表》，并

准备申报材料。

联系 电话：0561-

3881256

市人社局社会保障办事大厅 有序恢复窗口服务

■通讯员 杨永照 朱伊青

等症状的人员，一律不得进入大厅。严格落实大厅门口值守，实行群众取号办事，大厅领导带班巡查，大厅、办公区域实行消毒、通风、保洁和安保等制度。积极鼓励和引导企业群众“网上办”“掌上办”“邮寄办”，确需到大厅窗口办理的推行“预约办”，尽量压缩办理时限，实行错峰办理，避免人员聚集。

通过采取以上举措，自大厅有序开放以来，每日为企业群众办理事项约350余件，切实做到了“抗疫便民我先行，淮北人社在行动”。